



# చైతన్యరథం

సమాజమే దేవాలయం, ప్రజలే దేవుళ్ళు

**Voice of the leader**

యువత భవిత కోసం...  
ప్రజల బతుకు కోసం...  
రాష్ట్ర భవిష్యత్ కోసం... యువగళం పాదయాత్ర



FIRST MULTIMEDIA E-PAPER IN ANDHRA PRADESH



## మొదటిరోజు సూపర్ స్టార్

రాష్ట్రంలో జగన్మోహన్ రెడ్డి దోపిడీ, ఆసుపర్శులపాలనతో దగాపడ్డ ప్రజానీకానికి ఆండగా నేనున్నానన్న భరోసా కల్పిస్తూ తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి, యువనేత నారా లోకేష్ కొరిరోజు పాదయాత్రకు ఆసనం పోషిస్తారు. తమ ఆత్మబంధువు, చంద్రన్న ఇద్ద లోకేష్ చాలాత్మక యాత్రలో భాగంగా తమ వద్దకు వస్తున్న సమయంలో కుప్పం ప్రజలు ఆనందంతో కేలింకలు కొడుతూ జై చంద్రన్న, జై లోకేష్ నినాదాలతో హోరెత్తించారు. దారిపొడవునా ఆడపడుచుల హారతులు పడుతూ బిస్టితీస్తూ యువనేతను ఆశీర్వదించారు. యువనేత యువకులు డబ్బు వాయిద్యాలు, తీవ్ర దడుపుల సందడి నడమ దాన్యులు చేస్తూ ఉత్సాహభరిత వాతావరణంతో పాదయాత్రకు సంఘీభావం తెలిపారు. కుప్పం ప్రజలు తమపై చూపుతున్న అభిమానానికి లోకేష్ మురిసి పోయారు. దారిపొడవునా తమకోసం వేచిచూస్తున్న వృద్ధులు, మహిళలు, యువశత్రువులకు ఆప్యాయంగా హత్తుకుని వలకరించారు. చిన్నపిల్లల తేడా లేకుండా కుప్పం ప్రజలు పాదయాత్రకు సంఘీభావంగా లోకేష్ తో అడుగులో అడుగు కలుపుతూ ముందుకు సాగారు.

జాతీయ నేతలకు యువనేత నివాళులు

### వీరుడా.. విజయభవన!

### యువగళానికి పోబిత్తిన జనసంద్రం అంబేద్కర్, ఎన్టీఆర్, పాట్లశ్రీరాములు విగ్రహాలకు నివాళులు

కుప్పం బస్టాండు సమీపంలో రాజ్యాంగ నిర్మాత డాక్టర్ బాబా సాహెబ్ అంబేద్కర్, టీడీపీ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు, తెలుగువాడీ గుండెవప్పుడు నందమూరి తారకరామారావు, పార్టీశ్రీరాములు విగ్రహాలకు లోకేష్ పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. యువనేత నారా లోకేష్ ఎన్టీఆర్ విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళు లర్పించారు. పాదయాత్ర కొనసాగి రోడ్డుకిరువైపులా కుప్పంవాసులు పాదయాత్రలో పాల్గొనేవారికి మంబినీబీ నయపాయాల్ని ఏర్పాటు చేశారు. ఎవరికీ ఎటువంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా పార్టీ సీనియర్ నేతలు, యువదళం వాలంటీర్లు దగ్గరుండి పర్యవేక్షించారు. **ఉదయం నుంచే గెస్ట్ హౌస్ వద్ద ఎదురుచూపులు** కుప్పంలోని ఆర్.ఆం.డి. కె గెస్ట్ హౌస్ లో బసచేసిన యువనేత లోకేష్ ను చూసేందుకు ఉదయం

9 గంటలనుంచే కుప్పం ప్రజలు ఉత్సాహంతో ఎదురుచూశారు. ఆకర్షణీక చేరుకున్న నాయకులు, కార్యకర్తలతో గెస్ట్ హౌస్ పరిసరాలు కిటకిటలాడాయి. అభిమానులకు అభివాదం చేస్తూ ఉదయం 10:05 గంటలకు తన కాన్వయ్లో జగన్మోహన్ అలయానికి పయనమయ్యారు. చంద్రబాబునాయుడు ఏ ముఖ్యమైన కార్యక్రమం కలపట్టినా కొలకు పూజలు నిర్వహించే శ్రీ ప్రసన్న వరదరాజస్వామి దేవాలయానికి ఉదయం 10:20 గంటలకు లోకేష్ చేరుకున్నారు. ఆలయ అర్చకులు, దేవస్థాన కమిటీ నాయకులు యువనేతకు పూర్ణకుంభంతో ఘన స్వాగతం పలికారు. మంగళ వాయిద్యాలు, వేద మంత్రోచ్ఛరణల మధ్య శాస్త్రోక్తంగా పూజలు నిర్వహించి అర్చకులు ఆశీర్వదనాలు ఆందించారు. అనంతరం గోపూజ చేసి రాష్ట్ర చరిత్రను మలుపుతిప్పే మహాపాదయాత్రకు శ్రీకారం చుట్టారు.

## మీకు అండగా నిలిచేందుకే యువగళం పాదయాత్ర! ఒక్క ఛాన్స్ తో రాష్ట్రం సర్వనాశనమైంది

- యువగళం సభలో లోకేష్

- మీ తరుపున పోరాడతా దైర్యంగా ఉండండి
- నిరుద్యోగ జేపిసి సభ్యులకు లోకేష్ అభయం



ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి మమ్మిని నమ్మింది మోసం చేశారని నిరుద్యోగ యువశత్రువులకు లోకేష్ ఎదురు ఆవేదన వ్యక్తంచేశారు. యువగళం పాదయాత్రలో భాగంగా కుప్పంలో వర్షపాటున్న లోకేష్ ను శుక్రవారం మధ్యాహ్నం నిరుద్యోగ జేపిసి నేతలు కలిశారు. జగన్ అధికారంలోకి వచ్చాక 2.30 లక్షల

అరవై ఏళ్లకి పైగా ముఖ్యమంత్రులు అంద్రప్రదేశ్ అభివృద్ధికి పాటుపడ్డారు. ఒక్క ఛాన్స్ వీరుతో వచ్చిన జగన్ తన మూడున్నరేళ్ల పాలనలో రాష్ట్రాన్ని నాశనం చేశాడని టిడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ విమర్శించారు. యువగళం పాదయాత్ర శుక్రవారం కుప్పంలో ఆరంభమైంది. ఈ సందర్భంగా నిర్వహించిన సభలో లోకేష్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్రాభివృద్ధి చేసిన పాకుతో పాదయాత్ర చేస్తున్నట్టు చెప్పారు. యువగళం పేరు ప్రకటించగానే వైసీపీ నేతల ప్యాంట్లు తడిసి, పని మంది మంత్రులు నాపై విమర్శల దాడి చేశారన్నారు. ఏ హక్కుతో పాదయాత్ర చేస్తారని నన్ను వైసీపీ నేతలు ప్రశ్నిస్తున్నారు. 25 వేల కిలోమీటర్లు సీపీ రోడ్డు వేయించిన ఘనత నాది, 25 లక్షల వీధి డిపాలు వేయించాను. ఇటీవల నలభై వేల మందికి ఉద్యోగాలు కల్పించిన మంత్రిగా వస్తున్నాను. ఎలక్షానిక్స్ రంగంలో 40 వేల ఉద్యోగాలు



కల్పించింది నేనే. మూడుశాఖల మంత్రిగా చేసిన అభివృద్ధి హక్కుతో పాదయాత్ర చేస్తున్నానని వివరించారు. వైసీపీ పాలనలో రాష్ట్రానికి ఏం పీకారని ఆయన ప్రశ్నించారు. వైసీపీ మంత్రులూ వీధుల్లో డ్యాన్సులు వేస్తే పరిశ్రమలు రావన్నారు. కేసీసీలు నడిపితే పరిశ్రమలు రావు మంత్రి గారు! అని ఎద్దేవచేశారు. తరువాతి 2లో



# ఉత్తర్రాంధ్ర

# చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



ప్రభుత్వ పాఠశాలలకు పైపై వసులు చేసే రంగులు వేస్తూ నాడు నేడు పేరుతో అభివృద్ధి చేస్తున్నామని వైసీపీ నాయకులు గొప్పలు చెప్పుకుంటున్నారు. ఇదేనా అభివృద్ధి అంటే...

- కొండ్ల మురళీ మోహనరావు, మాజీ మంత్రి

## కుప్పం పాదయాత్రలో పాల్గొన్న కిమిడి నాగార్జున

దీపురపల్లి నియోజకవర్గం ఇన్చార్జ్, తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకుడు కిమిడి నాగార్జున లోకేష్ పాదయాత్రలో పాల్గొన్నందుకు కిరుపతి వచ్చినట్లు తెలిపారు. కుప్పంలో జరగబోయే లోకేష్ చేపడుతున్న యువగళం పాదయాత్రలో పాల్గొన్నందుకు అనుకూలంగా పాల్గొన మన్ననలు తిరిగిస్తారు. ఆయనతోపాటు కంగంపూడి అనిత, గుమ్మడి సంస్కారాణి, బండారు అప్పలనాయుడు తదితర టిడిపి నాయకులు కార్యక్రమం ఉన్నారు. పాదయాత్రలో వైసీపీ నేతల్లో పాటుకు మొరలించారు.

## పాదయాత్ర విజయం కోరుతూ ప్రత్యేక పూజలు

టిడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ చేపడుతున్న యువగళం పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని కోరుతూ గజపతివనం లోని నాలుగు రోడ్ల బండ్లపై పద్మ గల గణేష్ ఆలయంలో టిడిపి మండల పార్టీ అధ్యక్షులు అట్లూరి లక్ష్మణయ్యుడు అధ్యక్షులతో టిడిపి నాయకులు, కార్యకర్తలు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీపీ గంటా శ్రీనిధి, మైఖేల ప్రయాంక తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## 101 కొబ్బరికాయలు కొట్టిన మత్స్యకార టిడిపి నేతలు

టిడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని కోరుతూ అద్దుకాపురం మండలం పూడిమడకలో తుక్రావరం అంబినేయ స్వామికి టిడిపి నేతలు 101 కొబ్బరి కాయలు కొట్టి పూజలు చేశారు. పాదయాత్ర 4000వేల కిలోమీటర్లు 400 రోజులు దిగ్విజయంగా జరగాలని జగన్మోదీ స్వామి ఆయనలో అభివేషాలు నిర్వహించారు. కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న టి ఎన్నియం ప్రధాన కార్యదర్శి కొండబాబు మాట్లాడుతూ లోకేష్ పాదయాత్ర మరో చరిత్ర సృష్టిస్తుందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ సర్పంచ్ బాపు నాయుడు, టి.వి.యూ.సి.బి.కె. కార్యదర్శి పాపమూల కొండ బాబు, టిడిపి గ్రామ అధ్యక్షుడు ఎం. వెంకటరావు, మహాళాలు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

## వచ్చే ఎన్నికల్లో టిడిపి జెండా రెపరెపలాడాలి

రానున్న ఎన్నికల్లో పార్లమెంటుకు నియోజకవర్గం లో టిడిపి జెండా ఎగరడమే ద్వేయంగా నాయకులు, కార్యకర్తలు పనిచేయాలని నియోజకవర్గ టిడిపి సంచాలకుడు డి.గోవిందరాజులు కోరారు. గురువారం స్థానిక పార్టీ కార్యాలయంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే రావంతురెడ్డి జగదీష్ అధ్యక్షులతో టిడిపి నాయకులు సమావేశమయ్యారు. నాయకులు, కె.వెంకటరావు, జి. ఉదయభాను, డి.మాధాన్ రావు, జి.రవికుమార్, కె.తిరుపతిరావు, బి.గోరునాయుడు, జె.రవికుమార్, కె.ప్రదీప్, ఎన్.భాస్కరరావు, ఎం.కార్తీక్ నాయుడు, బాగాన దినంబయ్య, బి.రవి పాల్గొన్నారు.



టిడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి లోకేష్ పాదయాత్ర ప్రారంభం సందర్భంగా బొబ్బిలి నియోజకవర్గం తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు రంగోళితో సంఘభూషణం తెలిపారు.

## ప్లైక్లీ బ్యానర్లపై నిషేధమా.. ఇదేమి తీరు

వేలమంది రాజకీయ అధికారులు జరిపించే ప్లైక్లీ బ్యానర్లపై ఎటువంటి ముందుచూపు లేకుండా నిషేధం విధించడం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విధించడం వల్ల అని టిడిపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి కురుపాని నియోజక వర్గం పరిశీలకులు గంటా నూకరాజు అన్నారు. టిడిపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి గంటా నూకరాజు శు క్రవారం మీడియాతో మాట్లాడారు. సింగల యూజ్ షాస్త్రికి బ్యానర్లపై ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు పంపిస్తాయని, పీవీసీ ప్లైక్లీపై బోధకం



చేసుకోవద్దని సై కోర్టు చెప్పినా మొండివైఖరితో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వ్యవహరిస్తుందన్నారు. ఎటువంటి అధ్యయనం చేయకుండా, రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 8 లక్షల మంది కార్మికుల జీవనోపాధి గురించి ఆలోచన చేయకుండా, కోర్టుల

అదేశాలను గౌరవించకుండా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎందుకు ఇంత కఠినమైన నిర్ణయం తీసుకుందని ప్రశ్నించారు. లక్షల రూపాయలు బ్యాంకుల నుండి రుణాలు తీసుకొని, ఆర్థిక భవనాలు తీసుకొని, ప్రింటింగ్ ఖర్చు, పేపర్స్ కోసుగోలు చేసి ప్లైక్లీ ప్రింటింగ్ ద్వారా బతుకుతున్న వీరిపై ఇంత అనాగరికంగా ఎందుకు నిర్ణయం తీసుకున్నారని అడిగారు. పీఐఓ లక్షలదిమంది రోడ్డున పడకారన్నారు.

## చంద్రబాబును కలిసిన లలిత

శృంగవరపుకోట నియోజకవర్గం మాజీ ఎమ్మెల్యే కోళ్ల లలిత కుమారి, టిడిపి ఆధినేత చంద్రబాబును మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. అమరావతిలో జరిగిన భీమిలో దూకుడుగా పని చేసే ఆత్మీక మెజారిటీతో గెలుపొందాలని చంద్రబాబు, లలితకుమారికి సూచించారు. నియోజకవర్గంలో పుకార్లను సమ్మతద్దు అని బూరుడే బారుడు, 'ఇదేమి ఖర్చు మన రాష్ట్రానికే' కార్యక్రమాల్లో రాష్ట్రంలో శృంగవరపుకోట నియోజకవర్గంలో ఎక్కువగా చేశారని, అదే ఉత్సాహంతో ముందుకు వెళ్లాలని ఆమెకు బిశాగరక్షణం చేశారు. కష్ట కాలంలో సార్లీకి, కార్యకర్తలకు అండగా ఉన్నందుకు లలిత కుమారిని ఆయన అభినందించారు. భవిష్యత్ లోనూ ఇలాగే ఉండాలన్నారు.

## వైభవంగా శారదా పీఠం వార్షికోత్సవాలు

విశాఖ శారదా పీఠం వార్షికోత్సవాలు శుక్రవారం ఆంగరంగ వైభవంగా ప్రారంభమయ్యాయి. పీఠాధిపతులు స్వరూపా నందేంద్ర సరస్వతి, ఉత్తరాధికారి స్వాత్మానందం సరస్వతి మహా స్వామిలు తెల్లవారుజాము నుంచే ప్రత్యేక పూజలతో వార్షికోత్సవాలకు శ్రీకారం చుట్టారు. ఈ సందర్భంగా తొలుత గణపతి పూజ అనంతరం రాజ శ్యామల అమ్మవారికి, వివిధ రకాల ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. అనంతరం పీఠం వ్రాంగణంలో దేవతామూర్తులకు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి యాగశాలను ప్రారంభించారు. వార్షికోత్సవానికి విధేసిన భక్తులను ఉద్దేశించి పీఠాధిపతి స్వరూపానంద అనుగ్రహభాషణలు చేశారు.

## పాదయాత్రకోసం ప్రత్యేక పూజలు

టిడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ యువగళం పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని ఈనెల 27న పూడిమడక నుంచే వద్ద పూజలు నిర్వహించనున్నట్లు నెల్లెమ్మర్ల సగంపంపాయకి టిడిపి అధ్యక్షురాలు బుయ్యెళ్లె లీలావతి తెలిపారు. ఉదయం 8 గంటలకు పూడిమడక తల్లికి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించనున్నట్లు చెప్పారు. నెల్లెమ్మర్ల సగంపంపాయకిలోని 20 వార్డులకు సంబంధించిన కౌన్సిల్లర్లు, నాయకులు, కార్యకర్తలు హాజరై ఈ కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలని ఆమె కోరారు.

## నారా లోకేష్ యువగళం విజయవంతం చేయాలి: వెంకటేష్

ప్రజలు కోసం ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం పోరాడుతూ వారందరి తరుపున తన గళాన్ని వినిపిస్తూ ప్రభుత్వంపై ప్రశ్నల యువగళం పేరుతో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పాదయాత్ర చేస్తున్న నవ్వంద్ర ప్రదేశ్ భవిష్యత్ భరోసా నారా లోకేష్ బాబుకి ప్రతిఘటనగా అందరందలు అందించి, పాదయాత్ర విజయవంతం

చేయాలని శ్రీకాకుళం నగర టిడిపి అధ్యక్షులు మాధారావు వెంకటేష్ కోరారు. రాష్ట్రంలో వైసీపీ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన మాకున్నర ఏళ్లలో ప్రజా కంటక పాలన చేస్తున్నారని, ఏ వద్ద ప్రజలు సంకోషంగా రేరని యువత, నిరుద్యోగులను అన్ని విధాలుగా మోసం చేశారని మండిపడ్డారు.

# గణిదావలి

# చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



నారా లోకేష్ పాదయాత్రలో ఎలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు చోటు చేసుకున్నా ప్రభుత్వమే బాధ్యత వహించాలి. ఇప్పటికే జగన్మోహన్ రెడ్డిలో భయం పట్టుకుంది - జయమంగళ వెంకటరమణ, మాజీ ఎమ్మెల్యే



## అరాచక పాలనపై యువగళమెత్తాలి



కైకలూరు మండలం ఆటపాక గ్రామంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే జయమంగళ వెంకటరమణ ఆధ్వర్యంలో బైక్ ర్యాలీ

కైకలూరు మండలం ఆటపాక గ్రామంలో నియోజకవర్గం తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయం నుంచి ఏలూరు రోడ్డు వరకు యువనాయకుడు తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ బాబు యువగళం పాదయాత్రకు మద్దతుగా తెలుగుదేశం పార్టీ కుటుంబసభ్యులు కార్యకర్తలు నాయకులుతో కలిసి బైక్ ర్యాలీ నిర్వహించారు. మాజీ శాసనసభ్యులు జయమంగళ వెంకటరమణ, జిల్లా పార్టీ నాయకులు, మాజీ జడ్పీటీసీ సంఘ్లు, నియోజకవర్గం పార్టీ నాయకులు, మాజీ ఎంపీటీసీలు, మాజీ సర్పంచ్లు, మండలపార్టీ నాయకులు, గ్రామ పార్టీ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## మేమున్నాం.. మీ వెంటే

యువగళంకు మద్దతుగా తూర్పు, పశ్చిమ జిల్లా నేతలు లోకేష్ యాత్ర జనం మధ్య సాగేలా పార్టీ తీసుకున్న నిర్ణయాలకు మద్దతు ప్రకటిస్తూ సంఘీభావంగా సోషల్ మీడియాలో పెద్ద ఎత్తున పోస్టులు పెట్టారు. నియోజకవర్గం పార్టీ కన్వీనర్లు చింతమనేని ప్రభాకర్, బడేబి చంద్రి, బిలగం శ్రీనివాసరావు, మురదభోయిన వెంకటేశ్వరరావు, జయమంగళ వెంకటరమణ సహా సీనియర్ నేతలంతా కుప్పం చేరుకున్నారు. వీరికోవాటు ఏలూరు జిల్లా పార్టీ అధ్యక్షుడు గణ్ణి వీరాంజనేయులు, మాజీ మంత్రి పీఠల సుజాత, మాజీ ఎమ్మెల్యే ఘంటా మురళి, మాజీ జడ్పీ చైర్మన్ కొక్కిలగడ్డ జయరాజు, శ్యామసుందర్, పాలి ప్రసాద్, దాసరి ఆంజనేయులు, మాజీ ఎమ్మెల్యే ముడియం శ్రీనివాసరావు తదితరులంతా కమ అనుచరులతో కలిసి అభిమానంగా కుప్పం వెళ్లారు. రాష్ట్రంలో అరాచక పాలన సాగుతోంది. సైకో పాలన పోయి.. సైకిల్ పాలన రావాలి' అని అన్నీ పార్టీలు కోరుతున్నాయి. లోకేష్ తలపెట్టిన పాదయాత్రలో మమేకం కావాలి. యువత, మహిళలు, విద్యార్థి సంఘాలు, రైతు సంఘాలన్నీ సంఘీభావంగా వెంట కదలాలి. రాష్ట్రం మళ్లీ అభివృద్ధి చెందాలంటూ ఈ యాత్ర విజయవంతం చేయాలి అంటే పార్టీ అభ్యర్థుడు గణ్ణి వీరాంజనేయులు పిలుపునిచ్చారు.

## కుప్పంకు తరలిన నేతలు

లోకేష్ పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని ఆకాంక్షిస్తూ పలు నియోజకవర్గాల్లో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. మహిళలు సైతం ఈ పూజల్లో పాల్గొనినదేమీ కాకుండా ఆయన యాత్ర విజయవంతం చేయాలని డిమాండ్లు ఇచ్చారు. పార్టీ ప్రతిష్టాత్మకంగా భావిస్తున్న లోకేష్ యువగళం పాదయాత్ర చిత్తూరు జిల్లా కుప్పం నుంచి శుక్రవారం ప్రారంభమైంది. భిక్షువరం నుంచి పార్టీ ముఖ్యనేతలు, మాజీ ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు, నియోజకవర్గ కన్వీనర్లు, ముఖ్యులంతా కుప్పం బయలు దేలి వెళ్లారు. పాదయాత్ర ఆరంభ సూచికగా కుప్పంలో భారీ బహిరంగ సభలో పాల్గొనేందుకు తరలి వెళ్లారు. కుప్పంలో ఏర్పాటు చేసిన వేదికపై చేరేలా ముఖ్యులందరికీ వీలవే సానులను పార్టీ సమకూర్చింది.

## దుష్టపాలనకు చరమ గీతం

- యువగళం పాదయాత్ర విజయం కోసం పూజలు - కుప్పంకు తరలివెళ్లిన తూర్పు, పశ్చిమ నేతలు ఏలో మార్చి కోసం ఆశించిన ప్రజలు జగన్ చేతిలో మోసపోయామని తెలుసుకున్నారు. బాబు పాలన కోసం ప్రజలు ఎదురు చూస్తున్నారు. అధికారం చేపట్టేవరకు అందరివారినీ అన్న జగన్మోహన్ రెడ్డి పాలన పగ్గాలు వట్టిన తర్వాత అతనిలో ఉన్న అసలు రాక్షసత్వం బయటపడింది. మూడున్నరేళ్ల పాలన మాన్సి కేవలం ప్రతిపక్ష పాల్గొనేకోవాటు ప్రధానంగా టిడిపిపై కక్ష సాధింపు చర్యలు చేపట్టారు. వారికి సంబంధించిన ఆస్తులను ద్వంద్వం చేయడం, ఆక్రమించుకునే విధంగా పాలన సాగుతోంది. చింతో ప్రజలు విసిగిపోయారు. ధరలు మాన్సి కాకాశాన్వంటాయి. ఈ ప్రభుత్వం ఎప్పుడుపోతుందా అని ఎదురు చూస్తున్నారు. అందుకే టిడిపి చేపట్టిన ఇదేం ఖర్చు రాష్ట్రానికి కార్యక్రమానికి వీరాంజనేయ పడుతున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో ప్రజలు సమస్యలు తెలుసుకుని, అరాచక పాలనకు చరమగీతం పాడేందుకు టిడిపి యువనేత నారా లోకేష్ చేట్టిన యువగళం పాదయాత్ర కుప్పంలో ప్రారంభమైంది. అందుకు మద్దతుగా ఉమ్మడి తూర్పు, పశ్చిమ జిల్లాల ప్రజలు మేమున్నామంటూ గళమెత్తారు. యాత్ర విజయవంతం కావాలని పూజలు, పాదయాత్రలు చేస్తున్నారు. ఉమ్మడి తూర్పు, పశ్చిమ జిల్లాలలో పార్టీ నేతలు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు కుప్పం పాదయాత్రలో



అడుగులు వేసేందుకు తరలివెళ్లారు. యువగళంకు వస్తున్న స్పందనతో అధికార వైసిపికి ముద్దుమెలులు పడుతున్నాయి. మంత్రుల నేత్ర మూగబోయాయి. ఎవరికి వారం సొంత సర్కేలు చేసుకుంటున్నారు. అధినేత జగన్మోహన్ రెడ్డికి కూడా ఏమీ చేయాలి తెలియక యువగళం పాదయాత్ర సాగడానికి వీలు లేకుండా అత్రమ జవోల ఆధారంగా అడ్డుకునే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. కాని ఇవేమీ ప్రజాగళం ముందు అగపని లోకేష్ పాదయాత్ర ప్రారంభంకోసే తెలిసిపోయింది.

## లోకేష్ యాత్ర విజయవంతం కావాలి



మునుసూరు నుంచి ద్వారకా తిరుమలకు పాదయాత్రగా టిడిపి నేతలు టిడిపి జాతీయ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ పాదయాత్రకు మద్దతుగా మునుసూరు తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులలో స్థానిక వెంకటాచల స్వామి ఆలయం నుంచి ద్వారకాతిరుమల వరకు పాదయాత్రను టిడిపి మండల పార్టీ అధ్యక్షులు దేవివేని డాలారాం జండా ఉపి ప్రారంభించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ, లోకేష్ బాబు పాదయాత్ర విజయవంతంగా బరగాంని, కోరుతూ ఈ పాదయాత్ర చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఈ మేరకు స్థానిక వెంకటాచల స్వామి ఆలయంలో టిడిపి నాయకులు ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. చెక్కపల్లి టిడిపి ఎంపీటీసీ భద్ర కాళోపల్లి శ్రీనివాసరావు, సర్పంచ్ భద్ర సత్యనారాయణ, మాజీ జడ్పీటీసీలు కందుల పిద్దుయ్య, బిలుకూరి వెంకటేశ్వరరావు, కాత్రినిపాడు టిడిపి యువ నాయకుడు రాంబట్ల ప్రకాష్, టిడిపి జిల్లా కార్యనిర్వహణ కార్యదర్శి గణ్ణి రఘుబాబు మునుసూరు గ్రామ యువ నాయకుడు రేగుల ప్రకాష్ అధ్యక్షులలో ఈ పాదయాత్ర ప్రారంభమైంది. మండల సరిధిలోని టిడిపి నాయకులు కార్యకర్తలు అభిమానులు అధిక సంఖ్యలో ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

## యువగళంకు మద్దతుగా కాకినాడలో భారీ ర్యాలీ

జాతీయ తెలుగుదేశం పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ చేపట్టిన యువగళం పాదయాత్రకు మద్దతుగా కాకినాడ సిటీలో తెలుగు యువత అధ్యక్షులలో భారీ ఎత్తున ర్యాలీ నిర్వహించారు. కాకినాడ జిల్లా తెలుగు యువత అధ్యక్షులు యనమల శివరామకృష్ణుడు, వనమాడి మోహన్ వర్మ, వనమాడి హేమంత్, నట్లూరి అధ్యక్షులు వీరు. కాకినాడ సిటీ తెలుగు యువత అధ్యక్షులు చింతలపూడి రవి, యువత బారి ఎత్తున పాల్గొన్నారు. శివరామకృష్ణ మట్లూరుతూ ఈ పాదయాత్ర దిగ్విజయంగా కోస సాగాలని కోరారు. జగన్మోహన్ రెడ్డి పాదయాత్రలో మాడ్చుకోవడం లక్షల ఉద్యోగాలు ఇస్తానని మారుమాటలు చెప్పి యువతను అంధకారంలోకి నెట్టి వేశాడు. కుప్పంలో మొదలైన పాదయాత్రలో యువత భారీ సంఖ్యలో పాల్గొని వారి సమస్యలను ఈ పాదయాత్ర వేదికగా తెలియపరచుకోవాలన్నారు.

## అరాచక పాలన అంతం కోసమే యువగళమెత్తుదాం

- పాదయాత్రకు విజయవంతం కోరుతూ కాశీవిశ్వేశ్వరుని ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు తెలుగు దేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ చేపట్టిన యువగళం పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని ఆ పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి శీలం వెంకటేశ్వరరావు అన్నారు. నరసాపురంలోని శ్రీ అన్నపూర్ణ విశాలాక్షి సమేత కాశీ విశ్వేశ్వరస్వామి ఆలయంలో టిడిపి నాయకులు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ లోకేష్ పాదయాత్ర కుప్పం నుంచి ఇచ్చాపురం వరకు 4 వేల కోటిమీటర్లు సాగుకోదని ఆయన తెలిపారు. పాదయాత్రలో అన్నీ పర్వల ప్రజల సమస్యలు తెలుసుకోవచ్చని తెలిపారు. కార్యక్రమంలో కోప లక్ష్మీనారాయణ, వాసిరెడ్డి మోహన్ రావు, జోనుబోయిన సోంబాబు, కాల్వీడి రాంబాబు, అనుమోలు సంధ్యా రాణి శ్రీనివాస రావు, బిలకా బాలయ్య, కాల్వీడి వెంకటరత్నం, సందేపూడి సాయి, భద్రం తదితరులు పాల్గొన్నారు.



లోకేష్ పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని కోరుతూ నరసాపురం శ్రీ కాశీవిశ్వేశ్వరస్వామి ఆలయంలో పూజలు

# అనురావతి

# చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



బ్రిటీష్ వాళ్ళను కలిమికోట్లిన ధైర్యం, తెగింపుతో రాష్ట్రాన్ని ఏలుతున్న నియంతృత్వ పాలకులను తరిమికొట్టాలి. రాష్ట్ర ప్రజలు ప్రశాంతంగా డిమాండ్ రోజులు దగ్గరలోనే ఉన్నాయి.  
-వర్ష రాముయ్య, టిడిపి పొలిట్ బ్యూరో సభ్యుడు



ఆంధ్రకార పాలన నుంచి విముక్తి కోసం కుప్పంలో ప్రారంభమైన నారా లోకేష్ యువగళం పాదయాత్రలో పాల్గొన్న గుంటూరు పశ్చిమ నియోజకవర్గ టిడిపి ఇండార్స్ కోవెలమూడి రవీంద్ర(నాని), పార్టీ కార్యకర్తలు



పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని కుప్పంలో లోకేష్ కు దుర్గమ్మ ప్రసాదం, కందువా అందసిన రైతు సభం నేతలు

## లోకేష్ కు దుర్గమ్మ ప్రసాదం, కందువా

తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి, నారా లోకేష్ పాదయాత్ర సందర్భంగా విజయవాడలో పార్టీ నాయకులు దుర్గమ్మ, ఆలయంలో పూజలు నిర్వహించారు. సాగునీటి వినియోగదారుల సంఘాల సమాఖ్య రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఆళ్ళ వెంకట గోపాలకృష్ణారావు, రాష్ట్ర తెలుగు రైతు ప్రధాన కార్యదర్శి కుర్రా సరేంద్ర, దుర్గగుడి పాలకమండలి మాజీ సభ్యులు గూడపాటి పద్మ శేఖర్ తదితర రైతు నాయకులు నారా లోకేష్ పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని ఆమ్మవారి ప్రసాదం కందువా అందచేశారు. అనంతరం మాట్లాడుతూ ఈ 400 రోజులు 4000 కిలోమీటర్లు పాదయాత్రలో రాష్ట్రంలోని రైతులందరూ, సాగునీటి సంఘాల ప్రతినిధులు, తెలుగు రైతు కమిటీ సభ్యులు పూర్తిగా పాల్గొంటారని తెలియజేశారు.

కోయవారిపాలెంలో ఆంజనేయునికి పూజలు ప్రతిపాడు మండలం కోయవారిపాలెం గ్రామంలో వేంచేసి ఉన్న ఆఖరు ఆంజనేయ స్వామికి గ్రామ తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు అయినంపూడి నాగేశ్వరరావు అధ్యక్షులతో ఘనంగా పూజలు నిర్వహించారు. నారా లోకేష్ యువగళం పాదయాత్ర ప్రారంభ సమయంలో 108 కొబ్బరికాయలు కొద్ది ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. గుంటూరు పార్లమెంట్ తెలుగుదేశం పార్టీ మైనార్టీ ఉపాధ్యక్షుడు పేక్ మీరసాపిటి మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పరతులతో కూడిన అసమతులు ఇచ్చినా, వారి నాయకులు కలిగిస్తున్న అపరోధాలను అధిగమించి కుప్పం నుంచి ఇచ్చాపురం వరకు జరిగే నారా లోకేష్ యువగళం పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని ఆయన అన్నారు. కార్యక్రమంలో మండల తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులు గింజాపల్లి వెంకటేశ్వరరావు, తెలుగు యువత అధ్యక్షుడు చిన్నం శ్రీకాంత్, తిక్కెరెడ్డిపాలెం సర్పంచ్ మాకేసి జగన్ మోహన్ రావు, వెలివెల్లి వెంకటసుబ్బారావు, చెన్నబోయిన శ్రీనివాసరావు, గ్రామస్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



కోయవారిపాలెంలో ఆంజనేయునికి పూజలు చేస్తున్న టిడిపి నేతలు



తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి, యువ నాయకులు నారా లోకేష్ చేపట్టిన యువగళం పాదయాత్రలో పాల్గొనేందుకు విజయవాడ నుంచిన కుప్పంకు నేతలు తరలి వెళ్లారు. పార్లమెంటులో తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులు నెట్టెం రఘురాం, తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ కోశాధికారి శ్రీరాం రాజగోపాల్ తాతయ్య, మాజీ మంత్రి దేవినేని ఉమామహేశ్వరరావు, మాజీ ఎమ్మెల్యే కొండపూ దశరథ జనార్దన్, మాజీ శాసన సభ్యురాలు తంగిరాల సౌమ్య, రాష్ట్ర అంగన్వాడీ అధ్యక్షురాలు ఆదంబ సునీత ఉన్నారు.

## ఎన్ని అడ్డంకులు పెట్టిన యువగళం ఆగదు



టిఎన్టీయూసీ అధ్యక్షులలో బాబుపాడు మండలంలో పాదయాత్ర

విజయవాడ సెంట్రల్ నియోజకవర్గ టిఎన్టీయూసీ కమిటీ అధ్యక్షులలో, టిఎన్నారా లోకేష్ పాదయాత్రకు మద్దతుగా బాబుపాడు టిడిపి మండల కమిటీ అధ్యక్షులలో కానుమోలు సీతారామలక్ష్మణమ్మ గుడి నుంచి పాదయాత్ర చేపట్టారు. కార్యక్రమాన్ని మూల్యులలి వెంకటరత్నం జండా ఊపి ప్రారంభించారు. అఖరు ఆంజనేయ స్వామిని దర్శించుకున్న అనంతరం గన్నవరం నియోజకవర్గ టిడిపి ఇండార్స్ ఎమ్మెల్యే బప్పుల అప్పారావు మీడియాతో మాట్లాడుతూ, రాష్ట్ర చరిత్రను మార్చే యువగళం కార్యక్రమం చేపట్టిన తెలుగుదేశం ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ కు మద్దతు పలికారు. కార్యక్రమానికి ఎన్టీ పరతులు పెట్టి మల ప్రతి డివిజన్ లో పర్లమెంట్ తీసుకోవాలి అనడం సిగ్గుచాటిన దర్శి అని అన్నారు. మీరు ఎన్ని అడ్డంకులు ఎన్ని ఇచ్చినాను పెటనా రాష్ట్రప్రజలు తెలుగుదేశం పార్టీని చంద్రబాబుని బలోపేతం చేయడానికి కృషి చేస్తున్నారని అన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర రైతు కార్య నిర్వాహక కార్యదర్శి గుండపనేని ఉమావరప్రసాద్, రాష్ట్ర రైతు కార్యదర్శి నేములపల్లి శ్రీనివాస రావు, మండల అధ్యక్షులు దయాల రాజేశ్వరరావు, మండల ప్రధాన కార్యదర్శి పుట్ల సురేష్, టిఎన్ అధ్యక్షులు అట్లూరి శ్రీనివాస రావు, ప్రధాన కార్యదర్శి గాడ్లపాటి రాజేశ్వరరావు, పార్లమెంట్ రైతు ఉపాధ్యక్షులు మొప్ప వెంకటేశ్వరరావు, మలివీపట్నం నియోజకవర్గం టిడిపి కార్యనిర్వహణ కార్యదర్శి చెన్నబోయిన శివయ్య, రాష్ట్ర వాణిజ్య విభాగం ఉపాధ్యక్షులు వేగిరెడ్డి పాపారావు, పోలీ సినియర్ నాయకులు చిరుమామిళ్ల సూర్యం గన్నవరం నియోజకవర్గం టిడిపి సెల్ ప్రధాన కార్యదర్శి మజ్జగ నాగరాజు, గన్నవరం నియోజకవర్గం ఎస్సీ అధ్యక్షులు కాంధ్రు అజయ్ కుమార్, మండల ఎస్సీ సెల్ అధ్యక్షులు చౌటపల్లి చిరంజీవి, కొండపల్లి వెంకన్న, యలమంచిలి మూర్తిబొల్లిగర్ల వెంకటేశ్వరరావు, బాణాపతుల శీమ, నాగరాజు అచ్చెన వెంకటేశ్వరరావు, కంచనపల్లిరామారావు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ప్రభుత్వ అరాచకాలు

### తెలిపేందుకే యువగళం

టిడిపి జాతీయ కార్యదర్శి నారా లోకేష్ చేపట్టిన కుప్పం నుంచి ఇచ్చాపురం వరకు కొనసాగే యువగళం పాదయాత్రకు ఆపూర్వ స్పందన వస్తుందని కోయవారిలోని సిద్దిపాలెం ఆంజనేయస్వామి దేవ స్థానంలో స్థానిక టిడిపి నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు వూజా కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. దాదాపుగా 400 రోజుల పాటు సాగే ఈ పాదయాత్ర చరిత్రలోనే 2.లక్ష మైలు రాయ్గా నిలిచిపోతుందన్నారు. ఆధికార ప్రభుత్వం చేసే అవినీతి కార్యకలాపాలను, ఆరాదకాలను, ప్రజలకు తేటతెల్లం చేయడమే యాత్ర ముఖ్య ఉద్దేశమన్నారు. కార్యక్రమానికి రాష్ట్రంలోని నలుమూలలనుండి పెద్ద ఎత్తున టిడిపి నాయకులు, కార్య కర్తలు, అభిమానులు పాదయాత్రకు మద్దతు తెలియజేశారు. బదుగు బంహిన వర్గాల అభివృద్ధి ధ్యేయంగా పని చేసిన టిడిపి మరల అధికారం లోకి వస్తుందని రాష్ట్ర ప్రజలంతా ఆశతో ఎదురుచూస్తున్నారని అన్నారు. పూజా కార్యక్రమంలో గుడిమూడు భాషా, కాంధ్రు కాశ్యపు, ఏపూరి నాగేశ్వరరావు, తోకా వెంకట్రావు, ఈరే రోశయ్య, మైనార్టీ నాయకులు పేక్ ముస్తఫా, దొడ్డెం జాన్ సైదా, నలజాల కోటేశ్వరరావు, పిల్లకకు పుల రాముయ్య, కొమ్మినేని సతీష్, దుర్గుల యోహాను, మన్నెం పాపారావు, బోర్ల, మన్నెం శివ, మన్నెం శ్రీనివాసరావు, బండారు మైమూర్ బాబు, అనుములు పూర్ణచంద్రరావు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## పాదయాత్ర విజయవంతం కోరుతూ పూజలు

నారా లోకేష్ చేపట్టిన యువగళం పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని టిడిపి నేతలు గన్నవరంలో వేంకటేశ్వరస్వామి ఆలయంలో పూజలు, దర్శి, మసీదులో ప్రార్థనలు చేశారు. తెలుగు మహిళా విభాగం రాష్ట్ర కార్యదర్శి మందప లక్ష్మి, మేడపల్లి రమా దేవి, చిక్కవరపు నాగమణి, బుస్సే సరికాదేవి, కంభంపాటి లక్ష్మి, తంగిరాల మల్లేశ్వరి, కొత్తపల్లి తులసి, మోదుగుమూడి రాజేశ్వరి, రాధిక పాల్గొన్నారు.



గన్నవరంలో పూజలు, ప్రార్థనలు చేస్తున్న టిడిపి నేతలు

# దక్షిణ కఠిన్తా

# చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



పేదల పింఛన్లు తొలగించడం అన్యాయం. టీడీపీ ప్రభుత్వ పాలనలో పేదలకు న్యాయం జరిగింది. వైసీపీ అధికారంలోకి వచ్చాల్లో కోతలతో అన్యాయం చేస్తున్నారు. - డా॥ పాశం సునీల్ కుమార్, మాజీ ఎమ్మెల్యే



## పాదయాత్రలో పాల్గొన్న పేలపూడి వెంకటరత్నం

టీడీపీ పార్టీ యువ నాయకుడు మాజీ మంత్రి నారా లోకేష్ పాదయాత్రలో పాల్గొనడానికి ఉదయగిరి మాజీ ఎమ్మెల్యే లోక్మణి వెంకట రామారావు ఆదేశాల మేరకు దుత్తలూరు వందల కిడ్నీనర్ పేలపూడి వెంకటరత్నం లోకేష్ కి జోలి ఇవ్వని వేయిదానికి విధ్వంసం చేశాడు. ఈ సందర్భంగా పేలపూడి వెంకటరత్నం మాట్లాడుతూ... నారా లోకేష్ బాబు పాదయాత్రలో పాల్గొనడానికి టీడీపీ పార్టీ శ్రేణులు మాతన ఉత్తేజంతో పాల్గొని పాదయాత్రను విజయవంతం చేయవలసిందిగా కోరుతున్నారు.

## పపి పరిస్థితులు చూసి అంబేద్కర్ బాధపడుతున్నారు

74వ గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలు జరుపుకోవడం ఆనందంగా ఉందని మాజీ మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి అన్నారు. టీడీపీ కార్యాలయంలో గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సోమిరెడ్డి మాట్లాడుతూ... 1950 నుంచి పుస్తకం ప్రారంభించిన తర్వాత పుస్తక హక్కుతో రాజ్యాంగం అమలు అవుతుంది... ఎవీలో సాక్షి అమలు కాకపోవడం దురదృష్టకరమన్నారు. మూడున్నర ఏళ్లగా జనీ. ఆయన మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు వెళ్లింది చట్టమేదని మండిపడ్డారు. ఎవీలో పరిస్థితులు చూసి అంబేద్కర్ బాధపడుతుంటారన్నారు. ఎవీలో కూడా ప్రజలందరూ భారత రాజ్యాంగం ప్రకారం బ్రతకే రోజులు దగ్గర్లోనే ఉన్నాయని సోమిరెడ్డి తెలిపారు.



## పాదయాత్ర విజయవంతానికి పూజలు

ప్రకాశం జిల్లా పొదిలి పట్టణంలోని కొలాయం నందు టీడీపీ అధ్యక్షులలో శుక్రవారం జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ చేపట్టిన కుప్పం నుండి యువ గళం పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని 101 దినకాయలు కొత్త ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. పాదయాత్రలో నారా లోకేష్ కు టీడీపీ నాయకులు కార్యక్రమాల అడుగుదూరం బ్రహ్మరంభం పడుతున్నట్లు వారి టీడీపీ నాయకులు అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో వందల పట్టణ టీడీపీ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

## పాదయాత్ర విజయం కోరుతూ ప్రత్యేక పూజలు

నకల బహుం సౌఖ్యం కోసమే టీడీపీ బాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి లోకేష్ యువగళం పేరుతో పాదయాత్ర చేస్తున్నారు. పార్టీ పేరున నాయకులు పీఠాచార మనోహరరావు (దండంబి) అన్నారు. లోకేష్ పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని కనీసం 101 దినకాయలు కొత్త ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా లింగంజి మహాస్వామి ప్రసాద్ నారా లోకేష్ ప్రశంసలు ప్రకాశం పుర గణపతిస్వామికి లోకేష్ విధానికి పూజ పాదయాత్రకు సిద్ధ మనడం గోపి విధులు మున్నూరు నారు జగన్ రెడ్డి పంపిణీకొద్దే కోసం పాదయాత్ర చేస్తే నేడు లోకేష్ ప్రజల కష్టాలు తీర్చేందుకు ఎప్పుడూ రస్తారు. లోకేష్ పాదయాత్ర ఎటువంటి ఆర్థికంకలు, ఆపదలు లేకుండా విజయ వంతం కావాలని దేవున్ని పేరుకున్నారు. నియోజకవర్గ క్షేత్రం చివరల్లో బొడ్డు వెంకట సుబ్బారెడ్డి మాట్లాడుతూ టీడీపీకి పిచ్చుకున్న ప్రజారంజన మా సి బిర్లకే జగన్ రెడ్డి పాదయాత్రను అడ్డుకునేందుకు అక్షయ విధిస్తున్నారన్నారు. ప్రజల మానం, వారి దీనెనంతో యాత్ర కోసం సాగుతుంది. ముందుగా అమరావతి గ్రాండ్ లో టీడీపీ నాయకులు జిందా ఎగురవేశారు.



కనగిరి అమరావతి ప్రాంగణంలో విజయాస్తు యువగళం 400 డేస్ అంటూ తెలుగు మహిళలు 1001 దినాలతో అలంకరించారు. కార్యక్రమంలో టీడీపీ నాయకులు రావమర్తి శ్రీనివాసులరెడ్డి, తమ్మివేని శ్రీనివాసుల రెడ్డి, భేరి పుల్లారెడ్డి, విద్వాల శ్రీనివాసులరెడ్డి, నారపరెడ్డి (యడవల్లి) శ్రీనివాసులరెడ్డి, ముచ్చమూరి చెందిరెడ్డి, తమ్మివేని వెంకటరెడ్డి, సానికొమ్మ తిరుపతిరెడ్డి, సిద్దాంతి బాలయ్యమాం, మూరుతి కుమార్ గుప్తా, ఓలేటి చిన్నా, చింత లపూడి తిరుపాలు, నజముద్దీన్, ఐవి నారాయణ, షేర్ వాణిదాసేగం, రిజ్వాన్, టిక్కెట్ వెంకటసుబ్బయ్య, శేపి ఎస్ గౌడ్, పెద్దన్న కాసుల శ్రీరాం, తెలుగు మహిళలు పాల్గొన్నారు.

## లోకేష్ పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని పూజలు

తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ బాబు పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని శుక్రవారం నాయుడుపేట పట్టణంలోని శ్రీ పోతెరమ్మ గుడి దగ్గర తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులలో పూజలు నిర్వహించి టెంకాయలు కొట్టారు. ఈ కార్యక్రమంలో నాయుడుపేట పట్టణ అధ్యక్షులు కందల కృష్ణారెడ్డి, ప్రధాన కార్యదర్శి నానాల సుబ్బారావు, తిరుపతి పార్లమెంట్ అర్గనైజింగ్ సెక్రటరీ డాక్టర్ రాజేంద్ర, తిరుపతి పార్లమెంట్ అర్గనైజింగ్ సెక్రటరీ మొండెం బాబు, తిరుపతి పార్లమెంట్ అర్గనైజింగ్ సెక్రటరీ నారాయణ, సీనియర్ నాయకులు దగ్గోల్ సుబ్రహ్మణ్యం, ప్రకాష్ నాయుడు, కమలాకర్ నాయు, గాలి



రమేష్ నాయుడు, గూడూరు సుధీర్ రెడ్డి, అత్తికాయల సుబ్రహ్మణ్యం, దాసరి సాధికార సమితి స్టేట్ మెంబర్ ఇమ్మిడిచెట్టి వెంకటేశ్వర్లు, నాయుడుపేట పట్టణ కార్యదర్శి ఎస్ కే సులేమాన్, తెలుగు యువత రెహమాన్, నియోజకవర్గ మైనారిటీ సెల్ కార్యదర్శి ఎస్. కె ఖలీల్, జీసీ సెల్ అధ్యక్షులు కాశీం నాగరాజు, తిరుపతి పార్లమెంట్ కార్యనిర్వహక కార్యదర్శి జత్తిగుంట గీతారెడ్డి, సుల్తానుపేట నియోజకవర్గ కార్యదర్శి కుమ్మూరు భవాని, లక్ష్మీ హైమావతి, ఎస్సీ సెల్ ప్రధాన కార్యదర్శి నక్కల వరకే, ఎస్సీ సెల్ అధ్యక్షులు గౌతమ్, ఐ టి టి నాయుడుపేట కోఆర్డినేటర్ మన్నూరు వెంకటేశ్వర్లు, తుపాకుల చెంగయ్య, తెలుగు యువత అధ్యక్షులు రహమాన్, తెలుగు యువత ప్రధాన కార్యదర్శి చినేష్, తెలుగు యువత ఉపాధ్యక్షుడు కార్జుల వంకీ పాల్గొన్నారు.

## పాఠశాల అభివృద్ధికి విరాళం

తర్వాత పాఠశాల జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల అభివృద్ధికి 1991-92 బ్యాచ్ పూర్వపు విద్యార్థులు సహకారాన్ని అందించారు. పాఠశాలకు రూ.4.50 లక్షలతో నిర్మించిన స్టేజ్. రూ.50 వేలతో మైక్, స్పీకర్లను పాఠశాలకు అందజేశారు. పూర్వవిద్యార్థి కష్టాల్లో బగన్ బాబు మాట్లాడుతూ... చదువు కన్న పాఠశాల అభివృద్ధికి శాయ శక్తుల కృషి చేస్తున్నామన్నారు. ఇప్పటికీ తమ బ్యాచ్ తరువును సుమారు రూ.5 లక్షల వరకు సహకారం అందించినట్లు తెలిపారు. రానున్న రోజుల్లో కూడా పాఠశాల అభివృద్ధికి మరింత సహకారం అందిస్తామన్నారు. ప్రస్తుతం పాఠశాలలో చదువుకున్న విద్యార్థులు బాగా చదువుకొని ఉన్నత శిఖరాలు అధి రోపించాలన్నారు.

## పాదయాత్రకోసం ప్రత్యేక పూజలు

కనగిరి కరకట్టల్లో సుమారు 10 నుంచి 30 అడుగులకు పైగా లోతుతో గ్రావెల్ తవ్వకాలు దూని అవకాశం మైనింగ్ ఆఫీసర్ల జయలక్ష్మిలు నిజామాబాద్ ముప్పు తప్పదని హెచ్చరించారు. బుద్ధిరెడ్డిపాళెంలోని కనగిరి రిజర్వాయర్ కరకట్టల్లో జరిగిన గ్రావెల్ తవ్వకాలను వారు స్థానిక రెవెన్యూ సర్వే ఇరిగేషన్ అధికారులతో కలిసి పరిశీలించారు. ఇప్పటి వరకు ఎంత విస్తీర్ణంలో ఎంత వేర గ్రావెల్ తవ్వకాలు చేపట్టారనే విషయంపై సర్వే చేయనున్నట్లు తెలిపారు. రెండు మూడురోజుల్లో సర్వే పూర్తయిన తరువాత అసలు గ్రావెల్ తవ్వకాలకు గతంలో ఇచ్చిన ఆమోదాలు పరిశీలించి నిజామాబాద్ తెల్పనున్నారు. ఇరిగేషన్, రెవెన్యూ, మైనింగ్ శాఖల ఉన్నతాధికారులు శాయంబ్ తనిఖి చేపట్టినట్లు ఉందటన్నారు. ప్రభుత్వ ఆదాయానికి వడిని గండిని రాబట్టేందుకునేందుకు కష్టం ఈ పరిశీలనలు నిజామాబాద్ కరకట్టలను కాపాడే బిశాగ లేవని రైతుల్లో చర్చనీయంవంతం. అధికారులు వివరాలు వెల్లడించడంలో గోప్యత పాటించారు.





లోకేష్ చేస్తున్న 'యువగళం' పాదయాత్ర మరో చరిత్రకు నాంది పలికాలి. ఈ పాదయాత్రను తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు భారీగా పాల్గొని విజయవంతం చేయాలి.

- పరిటాల శ్రీరామ్



## 'యువగళం' విజయాన్ని కాంక్షిస్తూ పూజలు



నారా లోకేష్ చేపట్టిన యువగళం పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని శ్రీపత్మ సాయి జిల్లా మండలకఠిని నియోజకవర్గం అమరాపురం మండలం బసవనపల్లి వందాయకి శివేశ్వరస్వామి దేవస్థానంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే ఈరప్ప ఆధ్వర్యంలో టిడిపి నాయకులు శుక్రవారం 101 కొబ్బరికాయలు కొట్టి, ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు. పరిటాల శ్రీరాం ఆధ్వర్యంలో...



లోకేష్ పాదయాత్ర నిర్వహించిన కొనసాగాలని కోరుతూ రాష్ట్ర పరిటాల శ్రీరాం ఆధ్వర్యంలో అట్లకూరు మండల టిడిపి కార్యకర్తలు, నాయకులు శుక్రవారం స్థానిక కన్యకావరమేశ్వరి ఆలయంలో పూజలు చేసి, 101 కొబ్బరికాయలు కొట్టారు. ఈ కార్యక్రమంలో క్లస్టర్ ఇంచార్జ్ బి వెంకట నారాయణ, మాజీ కన్వీనర్ సునీల్ రెంజన్ పాపం పద్మ శ్రీనివాసరెడ్డి, గోపి రిండ్ల మాజీ సర్పంచ్ బాలనాయక్, నాయ బ్రహ్మణ రాష్ట్ర సాధికార కమిటీ సభ్యులు ఆనంద్, గ్రామ కమిటీ అధ్యక్షులు బొమ్మయ్య, హిందూపురం పార్లమెంట్ సుహీలా అధికార ప్రతినిధి పెద్ది లక్ష్మీదేవి, తదితరులు పాల్గొన్నారు. నార్కల్లో...



లోకేష్ తలపెట్టిన పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని దైవాన్ని ప్రార్థిస్తూ నార్కల్ మండల కేంద్రంలోని వేంకటేశ్వరస్వామి దేవాలయ ప్రాంగణంలో తెదేపా జిల్లా నాయకులు అలం వెంకట నరసానాయుడు ఆధ్వర్యంలో తెదేపా శ్రేణులు 101 కొబ్బరి కాయలు కొట్టారు. ప్రత్యేక పూజలు జరిపించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల కన్వీనర్ ఎలినాగప్ప, తెలుగు యువక జిల్లా కార్యదర్శి చంద్రబాబు, క్లస్టర్ ఇంచార్జ్ పిఎల్ లక్ష్మీనారాయణ, యూనిట్ ఇంచార్జ్ నాగమ్, టిఎన్బియుపి ఖాసర్ వల్ల, మురళి, రామనాథయ్యలు, తలాలి హుసేన్, పద్మే సుహాస్, హరిద్, మధు, పవన్, కార్తీక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. సింగనమలలో...

యువగళం పాదయాత్ర దిగ్విజయంగా కొనసాగాలని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించిన సింగనమల తెలుగుదేశం పార్టీ మాజీ మండల కన్వీనర్ బిదవరం దొర మాజీ జెడ్పీసీ శాశిని దొర, బుక్కనాయనమర్రం మండల కేంద్రంలోని కాశీ విశ్వేశ్వర స్వామి గుడి దగ్గర తెలుగుదేశం పార్టీ నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ బండారు శ్రావణీ శ్రీ ఆధ్వర్యంలో సింగనమల నియోజకవర్గంలోని అరు మండలాల నాయకులు కాశీ విశ్వేశ్వర స్వామి గుడిలో నాయకులు కార్యకర్తలు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి కొబ్బరి కాయలు కొట్టారు.

## • కుప్పం.. జనసంద్రం

# తొలి అడుగు పడింది

### కుప్పంలో ప్రారంభమైన నారా లోకేష్ 'యువగళం' పాదయాత్ర



కుప్పంలో సాగుతున్న నారా లోకేష్ పాదయాత్ర. (ఆన్ సబ్ లో) ఆళవారం చేస్తున్న లోకేష్

ప్రజల సమస్యలు విని వారికి భరోసా ఇచ్చేందుకు తెదేపా జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ 'యువగళం' పాదయాత్రకు శ్రీకారం చుట్టారు. విత్తూరు జిల్లా కుప్పం నమిబందోని లక్ష్మీపురంలో శ్రీవరదరాజస్వామి ఆలయంలో శుక్రవారం ఉదయం ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించిన ఆనంతరం ఆలయం వద్ద నుంచి తొలి అడుగువేసి 'యువగళం' పాదయాత్ర ప్రారంభించారు. లోకేష్ పాదయాత్ర ప్రారంభం ఈ సందర్భంగా రాష్ట్రం నలుమూలల నుంచి తెదేపా శ్రేణులు తరలివచ్చాయి.

ఇప్పటికే ముఖ్యనేతలు, కార్యకర్తలు కుప్పం చేరుకున్నారు. తెదేపా రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు అన్నెన్నారాయణుడు, ప్రముఖ సినీనటుడు బాలకృష్ణతో పాటు వలువ్రు తెదేపా ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు, మాజీ మంత్రులు, సినీనటుడు తారకరత్న, తదితరులు పాదయాత్రలో యువనేత వెంట నడుస్తున్నారు. కాగా పాదయాత్ర సక్సెస్ నిగాలని కాంక్షిస్తూ రాష్ట్రంలోని తెలుగుదేశం పార్టీ శ్రేణులు అలయాల్లో పూజలు నిర్వహించారు. పలుచోట్ల నుంచి భారీగా పాదయాత్రకు తరలివెళ్లారు.

## వరదరాజులస్వామి ఆలయంలో లోకేష్ ప్రత్యేక పూజలు

నారా లోకేష్ యువగళం పాదయాత్ర సందర్భంగా కుప్పం మున్సిపాలిటీ వరదరాజుల స్వామి ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఆలయానికి వచ్చిన లోకేష్ కు ఆలయ పూజారులు పూర్ణకుంభంతో స్వాగతం పలికారు. లోకేష్ వెంట బాలకృష్ణ ఆచార్యులయ్యుడు, రామ్మోహన్ నాయుడు ఉన్నారు.



## పాదయాత్రకు మద్దతుగా...

యువగళం పాదయాత్రకు టిడిపి శ్రేణులతో కలిసి హిందూపురం ఎమ్మెల్యే నందమూరి బాలకృష్ణ శుక్రవారం భారీ కాన్ఫరెన్స్ కుప్పంకు బయలుదేరి వెళ్లారు. ధర్మవరం, రాష్ట్రాదు నియోజకవర్గం తెదేపా నాయకులతో ధర్మవరం నియోజకవర్గం ఇంచార్జ్ పరిటాల శ్రీరామ్ టిడిపి శ్రేణులతో కలిసి వెళ్లారు. తంబళ్లపల్లి నియోజకవర్గ జి.తంకరి యాదవ్ ఆధ్వర్యంలో నాయకులు, కార్యకర్తలు 150 వాహనాల్లో బయలుదేరి వెళ్లారు. విత్తూరు జిల్లా అధ్యక్షులు జె కె పార్థసారథి, టిడిపి రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు గుండుమల తిప్పిస్వామి, రాష్ట్ర కార్యదర్శి శ్రీనివాసమూర్తి, జెడ్పీసీ ఉమేష్, మండలకఠిని నియోజకవర్గం టిడిపి నాయకులు కార్యకర్తలతో కలిసి కుప్పం వెళ్లారు.

## పేర్ని నాని ఆజ్ఞీమర్స్ వ్యాభితో బాధపడుతున్నారు

- జనహరీ  
జగన్ పాదయాత్ర ఎందుకు చేశారు. అన్న వదిలిన బాణం షడ్లిక ఏ ప్రయశ్చిత్తం కోసమో చెప్పాలి లోకేష్ సంధించిన బాణాలు దూని భయపడుతున్నారు. కొడాలి నోరు ఆరుపులో పెట్టుకోవాలి. మీరు షేరికు వద్దానంటే మీ భయం తెలుస్తుంది. పేర్ని కొడాలి అడ్డోసిన ఆబోతురా పున్నారు. పెద్దఎత్తున ప్రజలు రగితులు పోల్లోంటే వారిని దద్దెమ్మలని ఎలా అంటారు. వారిలో అసహనం పెరిగింది. అభద్రతతో మాట్లాడుతున్నారు. లోకేష్ ప్రజలు పడుతున్న బాధలు తీర్చే ప్రయశ్చిత్తం యువగళం దళితుల మాన ప్రాణాలు రక్షణకై భరోసా ఈ యాత్ర మహిళలపై అభ్యాయిత్యాలపై ప్రశ్నించడానికే ఈ యాత్ర ఆరంభానికే ఇంత అదిరిపాటికే 4000కిలోమీటర్లు యాత్ర చేసే వైకాపా పరిస్థితి ఏంటో చెప్పాలి. కష్టాలు తెలుసు కావాలంటే అర్హత అక్కర్లేదు మానవీయ కోణం వుంటే చాలు.

# రాష్ట్రీయం

# చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



కుప్పం తెలుగుదేశం కుటుంబం ఆక్టివ్ సాగతానికే ధన్యవాదాలు. పాదయాత్ర ప్రారంభానికి తరలివచ్చిన పార్టీ పెద్దలు, నేతలు. అభిమానులందరికీ పేరు పేరునా కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తున్నాను. - నారా లోకేశ్, బీడీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి



## ముమ్మరంగా ప్రారంభమైన ఇదేం ఖర్చు కార్యక్రమం



సంద్యాల జిల్లా శ్రీశైలం నియోజకవర్గ వ్యాప్తంగా తెలుగుదేశం పార్టీ నియోజకవర్గం ఆన్వయంగా రాజశేఖర్ రెడ్డి ఆడిటోరియం వేరకు శుక్రవారం ఇదేం ఖర్చు కార్యక్రమం ప్రారంభమైనది. శ్రీశైలం మండలం లో సుస్పృహింపం. ఆత్మకూరు మండలంలో వెంకటాపురం. వెలుగోడు మండలం లో మాధవరం మరియు మహానంది మండలంలో ఇదేం కార్యక్రమాన్ని బీడీపీ శ్రేణులు నిర్వహిస్తున్నారు. ఇంటింటికీ వెళ్లి వైసిపి ప్రభుత్వం లో నియంత పోకడలను వివరిస్తున్నామని వారు తెలిపారు.



## యువగళం విజయవంతం కావాలని పాలకొల్లు చల్లిలో ప్రార్థనలు

నారా లోకేశ్ చేపట్టిన మహా పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని కోరుకుంటూ పాలకొల్లు నియోజకవర్గంలోని తెలుగుదేశం పార్టీ ఎన్టీ నాయకులు శుక్రవారం శంభునపేట చల్లిలో ప్రత్యేక ప్రార్థనలు నిర్వహించారు. ఎటువంటి ఆటంకాలు లేకుండా ఆ ప్రభుత్వ దయతో లోకేశ్ పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని కోరుకుంటూ ప్రార్థన చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీడీపీ ఎన్టీ సెల్ నేతలు దాసరి దాసరి రక్షారాజు నీతల శ్రీనివాస్, మాణి రత్నం రాజు, ప్రభుదాసు పాల్గొన్నారు.



## నారా లోకేశ్ పాదయాత్రలో ప్రత్యేక ఆకర్షణగా బాలకృష్ణ

తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ కుప్పం నుండి ఇల్లాపురం వరకు చేపట్టిన పాదయాత్ర ప్రారంభం సందర్భంగా కుప్పంలో బాలకృష్ణ ప్రత్యేక ఆకర్షణగా నిలిచారు. తన అల్లుడు నారా లోకేశ్ కో కలిసి లక్ష్మీపురంలోని వరదరాజులస్వామి ఆలయంలో పూజలు నిర్వహించారు. పాదయాత్ర ప్రారంభానికి సందర్భంగా తారకరత్న సైతం తరలి వచ్చారు. లోకేశ్ పాదయాత్ర దిగ్విజయంగా పూర్తి చేయాలని బాలకృష్ణ అన్నారు.



# యువగళం విజయవంతం కావాలని రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ర్యాలీలు

యువ గళం వైఎస్సార్ సీపీ దౌర్భాగ్య పాలనను అంతం చేస్తుందని, రాష్ట్రంలో తప్పకుండా చలత్ర సృష్టిస్తుందని బీడీపీ జిల్లా యువజన అధ్యక్షుడు యనమల శివరామకృష్ణ కాకినాడ నుండి అధ్యక్షుడు మల్లిపూడి వీరు, తెలుగుదేశం యువ నాయకులు పనమాటి మోహన్ పర్వ తెలిపారు. శుక్రవారం కాకినాడ టౌన్ హాల్ నుండి లోకేశ్ యువ గళం పాదయాత్రకు మద్దతుగా కాకినాడ నుండి తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులలో భాగీ ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ వైఎస్ఆర్ సీపీ అధికారం చేరుకుంటే వేయబడిన తర్వాత యువతలో కీప్రంగా మోసం చేసినందుకు ముఖ్యమంత్రి జగన్ మోహన్ రెడ్డి అధికారం చేపట్టిన వెంటనే యువతకు 2. 30 ఉద్యోగాలు వేయడం జరుగుతుందని హామీ ఇచ్చి మల్లిపూడి వరకు వెళ్ళింది. నారా లోకేశ్ పాదయాత్ర ద్వారా యువతకు మేలు జరుగుతుందని విశ్వసించారు.

రాజోయే ఎద్దుకల్లో తెలుగుదేశంపార్టీని గెలిపించి ముఖ్యమంత్రిగా చంద్రబాబు నాయుడు ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన విధంగా యువత ముందుకు రావాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీడీపీ నాయకులు పనమాటి హేమంత్, గరుల పాముబాబు, బుజ్జ, వి రవి, తుమ్మల సునీత రమేష్, రాజారావు, బాలాజీ, బొమ్మల దిమ్మ, సన్నీ తదితరులు పాల్గొన్నారు. బీడీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ చేస్తున్న పాదయాత్రకు సంఘీభావంగా ఉండకపోతే బీడీపీ శ్రేణులు భాగీ ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఉరవకొండ బీడీపీ కార్యాలయం వద్ద నుండి శ్రీమల్లేశ్వర స్వామి ఆలయం వరకు నినాదాలతో పాదయాత్రగా వెళ్ళారు. అనంతరం శ్రీమల్లేశ్వర స్వామి ఆలయంలో యాత్ర విజయవంతం కావాలని కోరుతూ ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. నారా లోకేశ్ పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని

ఆలయంలో 101 టెంకాయలను కొద్ది పాదయాత్రకు సంఘీభావం తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీడీపీ శ్రేణులు రేగటి నాగరాజు, దేవివేని పురుషోత్తం, వల్ల కేశవ్, మోశిడి గోవిందు, చావాల ఎల్లెస్వామి, కేకనంద, ఇంద్రావతి వెంకటేష్, సుంకరత్నమ్మ, శంకర మర్దన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. బీతంబర్ల పట్టణ పరిధిలోని ఆర్ఎస్ రంగాపురం గ్రామంలో బీడీపీ నాయకులు ఎల్ల నాగయ్య, క్షేత్రావలి బొదల, తిరుమలేష్ వారం అధ్యక్షులతో పాదయాత్రను చేపట్టారు. నారా లోకేశ్ పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని బీడీపీ నాయకులు రంగాపురం నుండి మల్లిలేటి స్వామి ఆలయం వరకు శుక్రవారం పాదయాత్రను చేపట్టారు. మల్లిలేటి స్వామి ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. రామన్న ఎలక్షన్ లో తెలుగుదేశం పార్టీని ఆదరించాలని నాయకులు కోరారు.

# చంద్రబాబు సీఎం కావాలి

బీడీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ చేపట్టిన యువగళం పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని గుంజుకల్లు పట్టణం పాత గుంజుకల్లు వాల్మీకి విగ్రహం వద్ద బీడీపీ పార్లమెంట్ టీసీ సెల్ ఉపాధ్యక్షులు టి. కేశవ్ అధ్యక్షులతో శుక్రవారం బీడీపీ నాయకులు 101 టెంకాయలను కొట్టారు. ఈ సందర్భంగా పార్లమెంటు జన సెల్ ఉపాధ్యక్షుడు టి. కేశవ్ యువ నాయకుడు ఆర్. రాంకేశ్ గౌడు మాట్లాడుతూ నారా లోకేశ్ చేపట్టిన యువగళం పాదయాత్ర ఎటువంటి ఆడ్డంకాలు లేకుండా దిగ్విజయంగా పూర్తికావాలని, చంద్రబాబు నాయుడు సీఎం కావాలని శ్రీ వాల్మీకి మహల్నాకి మొక్కుకున్నామని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీడీపీ నాయకులు తలాలి మన్నాసప్ప, ఆషిలేట్ మన్నాస్ యాదవ్, హను సుంతు, బండారు రామన్న చౌదరి, జంకల జగన్నాద్, ముక్కన్నగారి



## లోకేశ్ పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని పూజలు

ప్రకాశం జిల్లా పొదిలి పట్టణంలోని శివాలయం నందు బీడీపీ అధ్యక్షులతో శుక్రవారం జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ చేపట్టిన కుప్పం నుండి యువ గళం పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని 101 టెంకాయలు కొట్టి ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. పాదయాత్రలో నారా లోకేశ్ కు బీడీపీ నాయకులు కార్యకర్తలు అడుగుడుగునా బ్రహ్మరథం పడుతున్నట్లు పొదిలి బీడీపీ నాయకులు అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల పట్టణ బీడీపీ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు. రామాంజనేయులు, కురులు శివన్న, ఫజిలు, నందికొండ, కృపాకర్, రంజాన్, ప్రాణ్ మన్నాస్, రాయల్ మధు, లక్ష్మన్న, వల్లిదాసరెడ్డి గోపాల్, ఆబో భాషా, వివేన్ జగన్, రాంప్రసాద్, మార్షి, లక్ష్మి, కుళ్ళాయప్ప, వి. రాముడు, మల్లికార్జున తదితరులు పాల్గొన్నారు.





# ప్రజావాణి

# చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



జగన్ మాట వచ్చి దూపట్టా ఆంధ్రా ప్రజానీకం రండి...  
లోకేకేత కలిసి నడుద్దాం... మన తలరాతను  
మార్చుకుందాం... యువగళాన్ని జయపత్రం చేద్దాం.  
- బోండా ఉమా, మాజీ ఎమ్మెల్యే



## విజయభవ



కుప్పంలో లోకేష్ పాదయాత్ర ప్రారంభం సందర్భంగా సుడుటిన తిలకం దిద్ది హుతులు ఇచ్చి రక్షాబంధన కట్టిన తెలుగు రాష్ట్ర మహిళ అధ్యక్షురాలు వంగలపూడి అనిత.

## నేను సైతం



బీడిపి యువనేత నారా లోకేష్ యువగళం పాదయాత్రలో పాల్గొన్న మాజీ మంత్రి దేబినేని ఉమామహేశ్వరరావు, బీడిపి నాయకులు, కార్యకర్తలు

## దైవాశీస్సులు



యువగళం పాదయాత్ర ప్రారంభంవఠానికి ముందు లోకేష్ హెల్మెట్ హాస్ ఆఫ్ వర్షిన్ వచ్చిలో ప్రార్థనలు నిర్వహించారు. మత పెద్దల ఆశీర్వాదం అందుకున్నారు.

## ఆశీర్వాదం



పెనమలూరు నియోజకవర్గ బీడిపి అన్ డార్లీ వోడే ప్రసాద్ నాయకత్వంలో ఉయ్యూరు వీరమ్మ తల్లి ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు.

## చంద్రన్న బిడ్డను చూడాలనే చంటిబిడ్డతో వచ్చా!

-5నెలల పాపతో లోకేష్ ను కలిసిన మహిళ. చంద్రన్న మాకు దేవుడు లాంటాడు. ఆయన బిడ్డ పాదయాత్ర చేస్తే న్యారని తెలిసి ఎలాగైనా చూడాలని 5నెలల చంటిబిడ్డతో వచ్చా. జగన్ చెప్పినట్లు మోసపు మాటలని తేలిపోయింది. ఈ ప్రభుత్వంలో సంక్షేమ పథకాలు వైసీపీ నేతలు చెప్పినట్లుకే వరిమికం. కులాలు, మతాలు, పార్టీల వారీగా ఎత్తవట్టి అసలైన పేదలను పథకాలకు దూరం చేస్తున్నారు. చంద్రన్న పాలనలో ఎప్పుడూ ఇలా చేయలేదు.



హాసన్ జి. కుప్పం మండలం, సోడిగూరుపల్లె.

## అన్యాయంగా ఇళ్లు కూల్చేశారయ్యా!

లోకేష్ ఎదుట వైసీపీ బాధిత మహిళల ఆవేదన కుప్పం: ఎన్టీఆర్ హోస్పిటల్ లో భాగంగా బీడిపి హయాంలో ఇచ్చిన ఇంటిని అన్యాయంగా కూల్చేశారు... కుప్పంకు దళిత మహిళ శ్యామల లోకేష్ ఎదుట కన్నీటి పర్యంతమైంది. యువగళం తొలిరోజు పాదయాత్రలో బాధిత మహిళ శ్యామల వైసీపీ సైకోల కారణంగా తాము ఏవిధంగా ఇబ్బందులు పడుతున్నది యువనేత ఎదుట గోడు వెళ్లబోసుకుంది. చెరువు పోరంబోడు అంటూ ఇబ్బంది తొలగించారు... అధికారులు వచ్చి ఆంక్షో సామాన్లు బయట పడేశారు. కాలికో కన్నీ బయటకు గెంటేశారు అంటూ ఆవేదన వ్యక్తం చేసింది. బీడిపి అధికారం వచ్చిన

తరువాత అక్కడే ఇళ్లు కట్టించి రగ్గరుండి గృహప్రవేశం చేయిస్తా... ధైర్యంగా ఉండమ్మా అంటూ భుజంతట్టారు. మరో బాధిత మహిళ ధనమ్మ తమ బాధ తెలియజేస్తూ తమకున్న 17 సింట్ల కొద్దిపాటి భూమిలో జొన్న పంట వేసుకుంటే ధ్వంసం చేశారు. ఇంటిని కూల్చేశారంటూ కన్నీళ్లు పెట్టుకుంది. ఎన్నో ఏళ్లుగా అక్కడ వ్యవసాయం చేసుకుంటూ జవనం సాగిస్తున్నాం. ఉన్నట్టుండి అధికారులు వచ్చి ప్రభుత్వ భూమి అంటూ స్వాధీనం పంతుమ ధ్వంసం చేశారని తెలిపింది. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే న్యాయం చేస్తానని లోకేష్ ధనమ్మకు హామీ



ఇచ్చారు. రాష్ట్రంలో జగన్మోహన్ రెడ్డి పాలనలో వైసీపీ సైకోల దురాచారాలకు ఈ సంఘటనలు అద్దంపడుతున్నాయని లోకేష్ పెర్రోహ్నారు.

## లేనిమీటరుకు బిల్లు ఎక్కువోచ్చిందని అమ్మఒడి ఆపేశారు!

నేను ఎన్నో సామాజికవర్గానికి చెందిన వ్యక్తిని. కూలి పని చేసుకుని కుటుంబాన్ని పోషించుకుంటున్నా. అమ్మఒడి పథకం పెన్షన్ కొత్తలో ఇచ్చారు. కానీ గతేడాది నుండి ఆపేశారు. అదేమని ప్రశ్నిస్తే కరెంట్ బిల్లు ఎక్కువ వస్తుందని తీసేశామన్నారు. నా ఇంటికి కనీసం మీటరు కూడా లేదు. లేని మీటరుకు బిల్లు ఎక్కువ రావడమేంటో? ఇద్దరు ఆడపిల్లల్ని చదివించుకోవాలి. ఆంక్షల పేరుతో పథకాలు కొరగిస్తున్నారు. జగన్మోహన్ రెడ్డి అరాచకపాలనపై లోకేష్ చెప్పినట్లు పాదయాత్ర బీడిపిని మట్టి అధికారంలోకి తేవడం భాయం.



మొట్టూరి గోపాల్, మంగంపల్లి గ్రామం, జి.కోల మండలం

## శ్వశాసనంలో సెంటు ఇచ్చి వెనక్కి తీసేసుకున్నారు

ఈ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చాక శ్వశాసనంలో సెంటు స్థలం ఇచ్చింది. శ్వశాసనం లో ఏం చేసుకోవాలని అడిగినందుకు మరో దోపి అసామాని చెప్పి వట్టు వెనక్కి తీసుకున్నారు. జగన్ పాద యాత్రలో మాయ మాటలు చెప్పి, అధికారంలోకి వచ్చాక మోసం చేశారు. ప్రజల కోసం లోకేష్ బాబు చేపట్టిన పాద యాత్రతో తెలుగుదేశం పార్టీ తిరిగి అధికారంలోకి రావడం భాయం.



బి.నంజీవోల ప్రభు, కుప్పం మండలం, అమిగూరుపల్లె





# వ్యవసాయం

# చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



వేపల వ్యాపారంలోకి దిగాలనుకుంటే తగినంత ఖామినీ ఎంచుకోండి. భవిష్యత్తులో మీ వ్యాపారాన్ని విస్తరించేటప్పుడు అది మీకు ఉపయోపడుతుంది. లేకపోతే ఇబ్బందులు ఎదురవుతాయి.



## చేపల పెంపకంలో తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలు

శీతాకాలంలో చేపల్లో రోగ నిరోధకశక్తి తక్కువగా ఉండి మృత్యువాత పడుతుంటాయి. ఈ సమస్య నుంచి బయటపడాలంటే మేల్చిన యాజమాన్య పద్ధతులు పాటించాలి. నాణ్యమైన మేత వేస్తూ మందినీటి చెరువుల్లో చేపలు పెందితే ఆదాయం ఆకాఢనకంగా ఉంటుందని వ్యవసాయ నిపుణులు చెబుతున్నారు. 100 కిలోల మేతలో 15కిలోల వేరుశనగ చెక్క మినరల్స్ వాడాలని నిపుణులు సూచిస్తున్నారు. అవకాశం ఉన్న చోట "పిరియేటర్స్" అమర్చితే చేప పెరుగుదలలో వేగం ఉంటుంది. మొదటి మూడు నాలుగు నెలల్లో చేప పెరుగుదల వేగం ఆధారంగా చలికాలంలో రోగనిరోధక శక్తి అంచనా వేసుకోవాలి. పేను సమస్య పరిష్కారానికి కర్రలు, సంచులను మార్చుకోవాలి. సాధారణ పద్ధతిలో ఎకరాకు ఎనిమిది నెలల్లో 25 టన్నుల దిగుబడి వస్తుంది. అయితే ఎకరాకి పెట్టుబడి రూ. 2 లక్షలకు పైగా అవుతుంది. కొన్ని పంటలకు నష్టం వచ్చినా, మరో పంటలో సులభంగా లాభాలు పొందవచ్చు.



తెలుసుకుందాం..

### హైడ్రోపోనిక్స్ వ్యవసాయం అంటే ఏమిటి?

హైడ్రోపోనిక్స్ వ్యవసాయం అంటే కేవలం నీరు, ద్రవరూపంలో ఉన్న సూక్ష్మ పోషకాలను పంపిణీ చేసేందుకు ట్యాంకర్, పైపులతో కూడిన విద్యాణ స్వరూపం ద్వారా సాగు చేయడం. హైడ్రోపోనిక్స్ వ్యవసాయం అనేది బిడేశాల్లో భాగా పాపులర్ అయింది. ఇప్పటివల్లడే ఈ నూతన వ్యవసాయ పద్ధతి ఇండియాలోకి అడుగుపెడుతోంది. ఈ పద్ధతిలో వ్యవసాయం చేయాలంటే మట్టి అవసరం లేదు. నీరు కూడా చాలా తక్కువ. ఇక క్రిమినంహారక మందుల ఖర్చు కూడా ఎక్కువ ఉండదు. కొబ్బరి పీచుతో తయారుచేసిన కోకోపిట్ను థ్రేలలో పరిచి అందులో విత్తనాలు వేస్తారు. థ్రేలను నీళ్లతో తడిపితే చాలు. ఇక మెలకలు వచ్చి తర్వాత ద్రివి పద్ధతిలో నేరుగ వేళ్లకే సాగునీరు అందిస్తారు. ఇక మొక్కలు పెరగడానికి అవసరమయ్యే నత్రజని, క్యాల్షియం, జింక్, ఐరన్ వంటివన్నీ ద్రివి ద్వారా అందిస్తారు.

### సమాచారం

### అరబిలో నులి పురుగు, పేనుబంక నివారణ చర్యలు

అరబిని నాటి సమయంలో కార్బోస్పూరాన్ 3౦ లేదా ఫోరేట్ 1౦౬ 5౧౦ గ్రా/వాదాలి. లేదా 250-400 గ్రాముల వేపపిండిని వేయాలి. పేనుబంక ద్వారా అనేక వైరస్లు తోటని నాశనం చేస్తాయి. బంది టాప్ వైరస్ కి నాశనంగా ఉంటుంది. ఇవి రసాన్ని పీల్చి మొక్కల నాశనానికి కారణం అవుతాయి. అధిక తేమ శాతం వీటి తాకిడికి అనుకూలంగా ఉంటుంది. పేనుబంక ఎక్కువగా ఆకుల దిగువ భాగాన ఉంటాయి. 10-15 రోజుల వ్యవధిలో మోనోక్రోటోఫాస్ (0.05%) లేదా మరాథియాన్ (0.1%) బిటికాలి చేయడం వలన పేనుబంకని సమర్థవంతంగా ఎదుర్కోవచ్చు. ఇది పునరావృతం కాకుండా నిరోధించడానికి ఫోరేట్ వే 1.0 కిలో/హెక్టార్ మొక్కలపై కాకుండా నేలలో వేసుకోవాలి.



పంట ధరలు	
ఉల్లిపాయలు.....	23
టమాటా.....	14
పచ్చిమిరపకాయలు.....	20
జిబ్బరూట్.....	24
క్యారెట్.....	25
బంగాళాదుంప.....	30
క్యాబేజీ.....	15
అల్లం.....	82
వంకాయలు.....	14
దోసకాయ.....	30
వెల్లుల్లి.....	102

### 'బెగోనియా'తో ఇంటి అందాలు రెట్టింపు

బెగోనియా.. అడుగు కంటే తక్కువ ఎత్తు, 4 అంగుళాల మీర వెడల్పు... చూడాలికి చిట్టిమొక్క అయినా, రంగురంగుల పువ్వులను ఉత్పత్తి చేయడంలోనూ.. ఇంటికి కొత్తశోభను తేవడంలోనూ గట్టి మొక్కే.. ఈ బెగోనియా మొక్కలు బాల్కనీలో, డాబాపైన పెందితే మీ ఇంటి అందాన్ని రెట్టింపు చేస్తాయి. తెలుగు, ఎరుపు, గులాబి, పసుపు, నాలంజ రంగుల్లో పువ్వులను అందిస్తాయి. ఇంటిలోపల కంబైన్లలో కూడా పెంచుకోవచ్చు. ఈ మొక్కలు ఎక్కువగా వీడ పట్టున పెరుగుతాయి. బిందో బాక్సుల్లో, బాల్కనీలో కుండీల్లోగానీ పెంచుకోవచ్చు. బెగోనియా మొక్కలు ఏకలితగా ఉంటాయి. విత్తనాల నుంచి సులభంగా మొలకెత్తుతాయి. ఆకులు, కాండం నుంచి కూడా వ్యాప్తి చెందుతుంది. వాక్స్ బెగోనియా, ట్యూబరస్ బెగోనియా, కేన్ బెగోనియా, రైజోమాటస్ బెగోనియా, రెక్స్ బెగోనియా వంటి రకాలు ప్రస్తుతం విరివిగా దొరుకుతున్నాయి.



తారకరత్న ఆరోగ్యంగానే ఉద్ధారణ సైన్యం వెలుతువ్వుడు. ఆరోగ్య పరిస్థితిపై ఎప్పటికప్పుడు చంద్రబాబు ఆరా తీస్తున్నారు. బెంగళూరు తీసుకెళ్లించుకు ఏర్పాటు అవుతున్నాయి. అధిపతుల అందోళన చెందాల్సిన అవసరం లేదు" -జాన్ జేమ్స్



<https://www.telugudesam.org>



13

అలీ అలీ ఆరాన్ అచ్చా సొంతం చేసుకుంటుంటే లేలో తెలంగాణలో మూడు 13 దశల వేలి దుండాలిస్తే.

తెలుగింటి సత్యభామ జమున ఇకలేరు

తెలుగింటి సత్యభామ గజ్రంపల్లి తెప్పకుప్ప సీరియస్ వదిలి జమున (86) వస్తుంది. గజ్రంపల్లి అనారోగ్యం వ్యతిరేకంగా వెయిట్ లెస్ అవుతుంది. ఆమె మృతిపై బాధపడుతున్న భార్య పూర్ణిమ తన నలుగురు పుత్రులకు చెప్పింది. ఆమె మృతిపై బాధపడుతున్న బిటి రాజీవ్ ప్రభుత్వం నుండి డిక్షన్ చేశారు. జమున 1936 అగస్టు 30న మృతి చేసింది. ఆమె మృతిపై భార్య పూర్ణిమ తన నలుగురు పుత్రులకు చెప్పింది. ఆమె మృతిపై భార్య పూర్ణిమ తన నలుగురు పుత్రులకు చెప్పింది. ఆమె మృతిపై భార్య పూర్ణిమ తన నలుగురు పుత్రులకు చెప్పింది.

తారకరత్నకు అస్సన్నత. బెంగళూరు తరలిస్తాం: బాలకృష్ణ

జీవించుకు వెంటనే తారకరత్న అస్సన్నతకు గురియ్యారు. తెలంగాణ అసెంబ్లీకి తరలిస్తాం. బెంగళూరు తరలిస్తాం. బాలకృష్ణ అసెంబ్లీకి తరలిస్తాం. బెంగళూరు తరలిస్తాం. బాలకృష్ణ అసెంబ్లీకి తరలిస్తాం. బెంగళూరు తరలిస్తాం.

క్రీడలు

భారత్, న్యూజిలాండ్ 2వ టెస్టు మ్యూచ్ జనవరి 29న అరణ్యం.



ఓటమితో కెరీర్ కు వీడ్కోలు పలికిన సానియా మీర్జా

భారత్ టెన్నిస్ ప్లేయర్ సానియా మీర్జా కెరీర్ కు వీడ్కోలు పలికిన సానియా మీర్జా. ఆమె తన 31వ ఏటనే కెరీర్ కు వీడ్కోలు పలికిన సానియా మీర్జా. ఆమె తన 31వ ఏటనే కెరీర్ కు వీడ్కోలు పలికిన సానియా మీర్జా.

రేపటి మ్యూచ్లు అందరూ x న్యూజిలాండ్ (2-7.00 మంది)

న్యూజిలాండ్ పై విజయంతో అండర్-19 వరల్డ్ కప్ ఫైనల్లో భారత్

భారత్ టెన్నిస్ ప్లేయర్ సానియా మీర్జా కెరీర్ కు వీడ్కోలు పలికిన సానియా మీర్జా. ఆమె తన 31వ ఏటనే కెరీర్ కు వీడ్కోలు పలికిన సానియా మీర్జా.





# దమ్మున్న మగాడు లోకేష్

## టీడీపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు అచ్చెన్నాయుడు



రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు ముఖ్యంగా యావత్ ప్రజలకు అందరినీ కలిపి అనుకుంటూనే ఉన్నాడు. అందుకే అతను ప్రజలకు దగ్గరైనా, పక్కనా ఉంటూనే ఉన్నాడు. అందుకే అతను ప్రజలకు దగ్గరైనా, పక్కనా ఉంటూనే ఉన్నాడు. అందుకే అతను ప్రజలకు దగ్గరైనా, పక్కనా ఉంటూనే ఉన్నాడు.

మతాలకు దగ్గరైనా, పక్కనా ఉంటూనే ఉన్నాడు. అందుకే అతను ప్రజలకు దగ్గరైనా, పక్కనా ఉంటూనే ఉన్నాడు. అందుకే అతను ప్రజలకు దగ్గరైనా, పక్కనా ఉంటూనే ఉన్నాడు.

# టీడీపీ యువరక్తం ఉరకలేస్తోంది!

యువ రక్తం లేకుండా యువత ఉండదు. యువతకు ఉన్నప్పుడు యువత ఉంటుంది. యువతకు ఉన్నప్పుడు యువత ఉంటుంది.

# యువగళంతో నవశకానికి శ్రీకారం

యువ రక్తం లేకుండా యువత ఉండదు. యువతకు ఉన్నప్పుడు యువత ఉంటుంది. యువతకు ఉన్నప్పుడు యువత ఉంటుంది.

యువ రక్తం లేకుండా యువత ఉండదు. యువతకు ఉన్నప్పుడు యువత ఉంటుంది. యువతకు ఉన్నప్పుడు యువత ఉంటుంది.

# యువగళమే వైసీపీ పతనానికి నాంది!

యువ రక్తం లేకుండా యువత ఉండదు. యువతకు ఉన్నప్పుడు యువత ఉంటుంది. యువతకు ఉన్నప్పుడు యువత ఉంటుంది.

యువ రక్తం లేకుండా యువత ఉండదు. యువతకు ఉన్నప్పుడు యువత ఉంటుంది. యువతకు ఉన్నప్పుడు యువత ఉంటుంది.

